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CONSELHOSUPERIOR

ATA DA CENTESIMA DECIMA PR1MEIRA SESSAO ORDINARIA DO 
CONSELHO SUPERIOR DA DEFENSORIA PUBLICA DO ESTADO DA 
PARAIBA, BIEN IO 2022/2024- REALIZADA NO DI A 24 DE ABRIL DE 
2023.

DEFENSORIA PUBUCA
ESTADO DA PARAIBA

e com

a ausencia do Presidente da

Aos vinte e quatro dias do mes de abril do ano de dois mil e vinte e tres 

(24.04.2023), sob a Presidencia da Defensora Publica-Geral, Dra. MARIA 
MADALENA ABRANTES SILVA, o CONSELHO SUPERIOR DA 

DEFENSORIA PUBLICA, reuniu-se em sessao ORDINARIA, contando com a 

presen^a do Subdefensor Publico-Geral Institucional Ricardo Jose Costa Souza 

Barros, e com a participa^ao de forma presencial do Corregedor-Geral 

Coriolano Dias de Sa Filho, e das Conselheiras: Waldelita de Lourdes da Cunha 

Farias Rodrigues, Maria de Fatima de Souza Dantas, Ryveka Campos Martins 

Bronzeado e da Ouvidora Maria do Ceu Cavalcanti Palmeira e registrando ainda 

a presen^a virtual do Conselheiro Enriquimar Dutra da Silva, da Conselheira 

Monaliza Maelly Fernandes Montinegro, e 

Associa^ao dos Defensores Publicos Fabio Liberalino da Nobrega, para 

deliberar assuntos da Pauta: 1 - Leitura, aprova^ao e assinatura da ata 110 a da 

Reuniao Ordinaria de 27.03.2023; 2-Apreciagao do voto vista que a Conselheira 

Dra. Monaliza Maelly F. Montinegro deve apresentar, ao pedido de vistas da 

Conselheira Maria de Fatima de Souza Dantas, sobre a minuta de resolu^ao, que / , 

estabelece os criterios para participa^ao do Defensor Publico nas audiencias de 

concilia^ao/media^ao nos CEJUSC’s ou programas assemelhados; 3- Revisao 
do calendario anual das Reunioes Ordinarias do Conselho; 4- Aprecia^ao das 

Remo^des, conforme Edital n. 001/2023-GDPG, publicada em 30.03.2023 no 

Diario Oficial Eletronico da DPPB; 5- Apresenta^ao das vagas de Promo^ao 

para DP-3 (10 vagas) e DP-4 (2 vagas). 6- Aprecia^ao do pedido de vistas do 

Corregedor-Geral Coriolano Dias de Sa Filho, na Resolu^ao que regulamenta o
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art. 115 da Lei Complementar n. 104/2012, com as altera^oes feitas pela Lei 

Complementar n. 169/2021; 7 -Demais assuntos pertinente a DPPB. Iniciando a 

reuniao a Presidente fez uma ora?ao e em seguida comunicou aos membros do 

Conselho a presen^a do Ouvidor Geral da Defensoria Publica do Estado do Piaui, 

o Senhor Djair Moreira, que parabenizou a todos e disse estar muito feliz e 

satisfeito em sua visita a Capital, Joao Pessoa, e a Defensoria Publica do Estado 

da Paraiba. Em seguida a Presidente passou a palavra a Secretaria do Conselho 

para fazer a Leitura da Ata HO3 Reuniao Ordinaria de 27.03.2023, que apos lida foi 

aprova^ao e assinada, seguindo a pauta a Presidente passou a palavra a Conselheira Monaliza 

Maelly Fernandes Montinegro para apresentar voto vista, ao pedido de vistas da 

Conselheira Maria de Fatima de Souza Dantas, sobre a minuta de resotu^ao, que estabelece os 

criterios para participa^ao do Defensor Publico nas audiencias de concilia^ao/media^ao nos 

CEJLJSC’s ou programas assemelhados; a Conselheira informou que recebeu o voto vista e que 

acompanha o voto vista da Defensora Publica Maria de Fatima de Souza. Dantas, disse que foi 

convencida pelos argumentos da relatora do voto vista; sendo acompanhada pelos demais 

membros do Conselho, em seguida a Presidente do Conselho passou a palavra a Secretaria do 

Conselho Maria Auxiliadoia Targino de Araujo, que falou das dificuldades que a Secretaria 

enfrenta para organizar as reuniao e por esse motivo trouxe a mesa a altera^ao do calendario, a 

palavra foi passada a Conselheira Ryveka Campos Martins Bronzeado que sugeriu que as 

reunioes sejam marcadas sempre paia a ultima quinta-feira do mes, a taide, sugerindo ainda, que 

se acaso ocoira uma eventualidade, essa data podera sofrer altera^ao, sendo aprovado por 

unanimidade a sugestao da Conselheira; em seguida a Presidente passou a apreciagao dos 

pedidos de Remo^des, confoime Edital n. 001/2023-GDPG, publicada em 30.03.2023 no 

Diario Oficial Eletronico da DPPB; a Presidente apresentou requerimento da Defensora Publica 

Terezinha de Jesus Medeiros Ugulino Severe que solicita a “DILAQAO do prazo para quern 

nao conseguiu concorrer ” e em seu requerimento argumenta, ... “ a Lei Complementar 

104/2012 em seu artigo 76 que preceitua que a remoqao a pedido far-se-d mediante a 

requerimento ao Defensor PiMco-Geral da DPE/PB, em prazo a ser fixado pelo Conselho 

Superior, contando da data em que for publicado o ato declarator^ da vacdncia. Logo, em 

estrita obediencia ao que contem a norma em questao, e necessdrio pontuar que, observando 

quando assistimos a reuniao do Conselho Superior onde foram definidas as vagas par
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remoqao, NAO consta, naquele momenta, qualquer menqao a suposta votaqao, pelos 

Conselheiros ali presentes quanto a definiqao de tao exiguo prazo, de 8 (oito) dias para 

habilitaqdo dos Defensores para concorrer as vagas existentes... ou seja, a requerente afirmou 

que o Conselho Superior na data que foi aprovada a publicaqao das vagas para remoqao, nao 

estabeleceu o prazo para os requerimentos serem enviados ao protocolo da Defensoria Publica, 

apos amplas discussao chegou-se a duas sugestbes, a primeira apresentada pela Conselheira 

Ryveka Campos Martins Bronzeado para publicar novo edital, com prazo corrido de 10 dias, 

acompanhado pelas Conselheiras Maria de Fatima de Souza Dantas e Monalisa Maelly 

Fernandes Montinegro e Waldelita de Lourdes da Cunha Farias Rodrigues, e a 

segunda sugestao apresentada pelo Conselheiro Enriquimar Dutra da Silva para manter o edital, 

acompanhando essa sugestao pelo Corregedor-Geral e pelo Subdefensor-Geral Institucional, 

sendo assim, foi aprovado por maioria de seus membros, a sugestao de publicar novo edital com 

prazo de 10 dias corridos. A Presidente colocou em votaqao se em todos os Editais deverao ser 

estabelecidos o prazo de 10 dias corridos, sendo aprovado por unanimidade esse prazo de 10 

dias corridos para todos os futuros Editais. Seguido a pauta a Presidentc apresentou as vagas de 

PromoQao para Defensor Publico de 3aCategoria(10 vagas) onde a primeira vaga devera ser 

ofertada pelo criterio de Merecimento e a segunda pelo criterio de Antiguidade e assim 

sucessivamente, quanto ao Edital para preenchimento de vaga para o Defensor Publico de 

Especial (02 vagas) a primeira vaga devera ser ofertada pelo criterio de Merecimento e a 

segunda pelo criterio de Antiguidade, sendo aprovado por unanimidade de seus membros, a 

Presidente lembrou que nesse Edital ja devera contar o prazo de 10 dias corridos para 

requerimentos. Em seguida a Presidente passou a palavra ao Corregedor-Geral para apresentar 

seu voto vista na Resolu^ao que regulamenta o ait 115 da Lei Complementar n 104/2012, com 

as altcra^bes feitas pela Lei Complementar n. 169/2021 que foi juntada a proposta de 

Resoluipao que regulamenta a atua^ao da Coondenadoria no Nucleo Especial de Segundo Grau e 

Tribunais Superiores e da outras providencias; ficando decidido que deverao encaminhar os 

votos vista do Corregedor-Geral na presente Resolu^ao aos Conselheiros para analise e decisao 
na proxima reuniao. Nos demais assuntos pertinente a DPPB. A Presidente apresentou minuta 

de Portaria para revisao da Lei Complementar n. 169/2021, sendo aprovada por unanimidade. A 

Presidente passou a aprecia^ao da minuta de resoluQao para altera^ao da Resolu^ao n. 112/2023, 

que foi aprovada por unanimidade. No decorrer da.reuniao a Presidente infoimou que recebeu
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Maria Madalena Abrantes Silva 
Presidenta do Conselho

Mamanguape. Vencida a pauta e sem mais assuntos a tratar foi encerrada a reuniao e 

lavrada a presente Ata, que sera assinada pela Senhora Presidente, pelos 
senhores Conselheiros e por mim, (i/rajU ^£3___________Maria

Auxiliadora Targino de Araujo, Secretaria do Conselho Superior da Defensoria 
Publica, e por quern mais de direito^

4 
liga^ao da Defensora Publica Terezinha de Jesus Medeiros Ugulino Severo , que havia 

solicitou a “DILAQAO do prazo para quern nao conseguiu concorrer ” , infonnando estar 

desistindo do pedido apresentado no inicio da reuniao, sendo assim, a Presidente perguntou aos 

membros do Conselho se todos estavam de acordo a prosseguir com a Remo^ao, aprovado por 

todos os membros que o Conselho deveia prosseguir com a aprecia^ao dos Processos de 

RemoQdes, conforme Edital n. 001/2023-GDPG, publicada em 30.03.2023 no Diario Oficial 

Eletronico da DPPB, apos aprecia^ao dos processos a Rcmo^ao obteve o seguinte resultado: 

MARIA DE LOURDES ARAUJO MELO - 2° Juizado Especial da Fazenda Publica da 

Comarca de Joao Pessoa, NA1ARA ANTUNES DELA-BIANCA - 2a Vara Criminal da 

Comarca de Joao Pessoa, ALINE ARAUJO SALES DA SILVA e MARCOS FREITAS 

PEREIRA - T Vara de Entorpecentes da Comarca de Joao Pessoa, JOSE GERARDO 

RODRIGUES JUNIOR - la Vara Regional Criminal de Mangabeiia, MARIANA OLIVEIRA 

FONTENELLE - 2a Vara Regional Criminal de Mangabeira, FRANCISCA DE FATIMA 

PEREIRA ALMEIDA DINIZ - 1° Tribunal do Juri da Comarca da Capital, MARIA DE 

LOURDES SARAIVA PONTES - 4a Vara mista da Comarca de Bayeux, LUCIA DE 

FATIMA FREIRE LINS - 5a Vara Mista da Comarca de Bayeux, GLAUCIA AMELIA 

SILVEIRA BARBOSA - 3a Vara Mista da Comarca de Cabedelo, LAIS DE QUEIROZ 

NOVAIS - 4U Vara Criminal da Comarca de Campina Grande. LUCAS SOARES DE 
AGUIAR - la Vara Civel da Comarca de Campina Grande, PHILIPPE MANGUEIRA DE W 3 

FIGUEIREDO - 4a Vara Civel da Comarca de Campina Grande, MARCEL JOFFILY DE j 

SOUZA - Vara de Feitos Especiais da Comarca de Campina Grande, AMANDA GURGEL 

ROCHA SUCUPIRA - 4a Vara Mista da Comarca de Patos, CAROLLYNE ANDRADE DE 

SOUZA e MARCOS JOSE DE BRITO SOUTO - 2a Vara Mista da Comarca de
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Waldelita

Tiq,

Mcmaliz;

Maria do

Representante da Associate dos Defensores Publicos

Ricardo Jo
Subdefensor Publico-Geral Institucional

Maria de raiima de^Souza Dantas 
Membro

aelly Fernandes Montinegro
Membro

JsSlSunha Faria^Kx 
Membro

Ryveka Campos Martins Bronzeado 
Membro

peu Cavalcanti Palmeira 
Ouvidora

lar Dutra daFSTlva 
Membro

Corkrfano Dias de Sa Filho 
Corregedor-Geral
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